Детское объединение «Акварельки», группа №6
Занятие 31.01
Тема занятия: Тюльпан
Цель занятия: 
Образовательная – формирование  умений и навыков нетрадиционными инструментами, учить самостоятельной работе и оценке своего результата
 Развивающая – развитие познавательных интересов, творческого мышления, моторных навыков, самостоятельности
 Воспитательная – воспитание трудовой дисциплины, усидчивости, 
аккуратности, художественного вкуса;  заинтересованности в конечном результате.

Задачи занятия:
 Применение приобретенных теоретических знаний в практической 
деятельности.
 Развитие  моторики пальцев рук.
 Воспитание эстетического вкуса, трудолюбия и усидчивости.

Оборудование и материалы:
· Альбом
· Акварель
· Кисточка
· Трубочка
· Стакан с водой
· Салфетка 
Содержание занятия
1.Правила безопасности при работе с художественными инструментами.
1. К работе можно приступать только с разрешения преподавателя.
2. Перед началом работы надеть спецодежду (фартук, нарукавники и т.п.)
3. Внимательно выслушать объяснение учителя и проследить за показом приемов, которые он использует при реализации поставленной задачи.
4. При работе с художественными инструментами строго запрещается:
Брать их в рот
Засовывать в ухо, нос, глаза себе или соседу
Класть в непредназначенное для них место
Рисовать на теле или одежде как своей, так и соседа
Бросаться ими
5. Во время работы с художественными инструментами стараться сохранять правильную позу и осанку.
6. Убрав принадлежности, снять спецодежду и повесить ее на место.
7. После окончания работы тщательно вымыть руки, вытереть насухо.

2.Порядок работы
Загадки:
Эти нежные цветы
Дарят много теплоты.
Наберу я их для Мамы –
Ярко-желтые…. (тюльпаны)
Гордый, трепетный цветок.
К лепесточку лепесток.
Он весной приходит к нам
и зовут его....... (тюльпан)

Немного интересного:
Тюльпаны цветут весной всего 3-7 дней.
В мире существуют тюльпаны практически любого цвета.
Название тюльпан произошло от персидского слова toliban («тюрбан»), и получил его цветок за сходство бутонов с восточным головным убором, напоминавшим чалму.
В Турции и других исламских странах тюльпан является священным цветком.
У таджиков, чей язык относится к иранской группе, проводится ежегодный праздник тюльпанов Сайри лола.
Первые экземпляры тюльпанов в Голландии появились в 1570 году, и это стало началом безумного увлечения тюльпанами целого народа, известного под именем тюльпаномании.
В Россию в эпоху царствования Петра I в 1702 году тюльпаны были завезены из Голландии. Луковицы тюльпанов в то время стоили дорого и выращивались лишь в усадьбах состоятельных людей.
Нацисты во время Второй мировой войны отрезали все пути для поставок в Нидерланды продовольствия. Вследствие этого наступил голод, который унес жизни около 10 000 жителей Нидерландов. Жертвы могли бы быть значительно больше, если бы не тюльпаны. луковицы которых люди отваривали и употребляли в пищу. .Лепестки тюльпанов съедобны и могут использоваться вместо лука во многих блюдах.

Сказка про тюльпаны.
Когда-то очень давно все тюльпаны были белые. Не было ни красных, ни чёрных, ни розовых, ни жёлтых-все были одинаковыми. А вот о том, как они все стали цветными, сейчас я вам расскажу.
На берегу горной реки стоял маленький аккуратный домик с резными ставнями на окнах. Вокруг домика росли яркие красивые цветы, а на самой большой клумбе цвели одни только тюльпаны. Хозяйкой дома была добрая фея.
Все дни она творила чудеса, исполняла желания послушных детей. Однажды она заметила что детей становится всё меньше которые бы слушались и маму и папу и поэтому она бросила работу и сидела дома. Лишь изредка она помогала зимой деду морозу, когда дети заваливали его письмами и он не успевал. И хоть эта фея чудес больше не творила но чудеса иногда сами собой происходили. Цветам у феи жилось хорошо, в саду царили мир и покой, пока однажды...
В дождливый, пасмурный день на самой большой клумбе вырос новый тюльпан. Хозяйка назвала его Привередой. Он с детства был всем недоволен. Ему не нравилось, что слишком ярко светит солнце-жарко, что ветер-холодно, что льёт дождик-сыро. Ему не нравилось всё, что происходило вокруг. Но что ещё хуже Привереда всем вокруг завидовал. Завидовал розе, хоть она была и с шипами, сирени, потому что её аромат разносился по всему саду, и даже хозяйке-фее, потому что она умела творить чудеса. Жизнь на клумбе стала ужасной. Привереда целый день вздыхал, охал, жаловался, завидовал, и бедным тюльпанам приходилось всё это терпеть. Иногда Привереда наклонялся к какому-нибудь соседу поближе, чтобы пожаловаться на свою судьбу и рассказать какой он несчастный. И тогда тюльпаны решили попросить фею чтобы она не помогала Привереде. Но фее было его жалко и она пообещала что-нибудь придумать...

Однажды ярким солнечным утром вырос на клумбе ещё один тюльпан. Но на удивление всем тюльпанам он вырос красным. Ведь было первое мая-красный день календаря. И поэтому всё что появлялось именно в этот день становилось красным. Он настолько был красивым, что затмил своей красотой все тюльпаны на клумбе, несмотря на свой необычный цвет. Не удивительно, что Привереда сразу же невзлюбил молодой тюльпанчик. Хозяйка назвала его Звёздочкой потому что он выделялся среди всех. А он тем временем рос, цвёл и когда стал большим-влюбился. Он полюбил Солнышко-большое, желтое, доброе, тёплое и такое ласковое. Каждое утро он первым просыпался и первым говорил солнцу: "Доброе утро!" А когда на небе были тучи и лил дождик, тюльпан плакал вместе с дождём. И вот однажды Звёздочка попросил Солнышко: "Ты такое красивое, сделай так, чтобы я хоть чуть-чуть стала на тебя похожа". "Ну что же, если ты так хочешь... И в тот же миг Звёздочка превратился в ярко желтый тюльпан и стал ещё краше. Несколько тюльпанов что были недалеко от Звёздочки, так обрадовались, увидев своего друга ослепительно красивым, что порозовели от счастья.
Когда Привереда проснулся, он не поверил своим глазам. Вместо белых цветов на клумбе красовались красный, желтый и несколько розовых тюльпанов. Вынести такого Привереда не смог и от зависти и злости в тот же миг почернел.
Когда утром фея увидела свою цветную клумбу, она так обрадовалась, что решила совершить чудо. Фея разослала по всему миру своих посланцев с яркими цветными тюльпанами, чтобы на всей земле были тюльпаны не только белые, но и красные, жёлтые, розовые и даже чёрные. Когда мир яркий и цветной, он очень красивый.

[bookmark: _GoBack]Перейдите по ссылке и выполните рисунок. Дополните лужайкой, солнышком и другими природными элементами.
https://www.youtube.com/watch?v=a7q-qBfTTpg
 

